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DESTAQUE AQUI

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

Nome: Assinatura do Candidato: Inscrição:

PREFEITURA MUNICIPAL DE CANDEIAS - BA
HOSPITAL MUNICIPAL JOSÉ MÁRIO DOS SANTOS

INSTRUMENTADOR CIRÚRGICO

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

INSTRUÇÕES GERAIS

I. Nesta prova, você encontrará 05 (cinco) páginas numeradas sequencialmente, contendo 40 (quarenta) questões 
objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: Língua Portuguesa (10 questões), Noções de Informática (10 
questões) e Conhecimentos Específicos (20 questões).

II. Verifique se seu nome e número de inscrição estão corretos no cartão de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.
III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido.

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.
V. Verifique se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique 

o fiscal.
VI. Marque o cartão de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo no próprio cartão de respostas.
VII. O sistema de leitura e processamento das folhas de resposta não registrará a resposta em que houver falta de nitidez 

na marcação e/ou marcação de mais de uma alternativa.
VIII. O cartão de respostas não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser 

escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas.
IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartão de respostas e este caderno. As observações ou marcações registradas 

no caderno não serão levadas em consideração.
X.  Você dispõe de 03 (três) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartão de 

respostas.
XI. O candidato só poderá retirar-se do setor de prova 01 (uma) hora após seu início.
XII. É terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrônicos.

Boa Prova!
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LÍNGUA PORTUGUESA

1)	 A	 ortografia	 se	 caracteriza	 por	 estabelecer	 padrões	
para	 escrita	 das	 palavras.	 Assinale	 a	 alternativa	 em	
que	todas	as	palavras	estejam	escritas	corretamente.
a) Ranzinza, vilesa, azougue, singeleza, desarrazoado. 
b) Exorcizar, publicizar, jazia, agudizar, meço.
c) Embaçado, maciço, cansaço, miúça, tegirversar. 
d) Prolegômenos, jaes, plissado, ruar, azáfama. 

2)	 O	novo	acordo	ortográfico	alterou	algumas	regras	de	
acentuação.	 Assinale	 a	 alternativa	 em	 que	 todas	 as	
palavras	não	podem	receber	acento.
a) jiboia, ideia, util, heroico, joia.
b) baiuca, geleia, enjoo, provens, arcaica.
c) creem, feiura, sutil, enxague, heroina.
d) assembleia, veem, voo, paranoico, baiuca.

3)	 O	 aposto	 é	 um	 termo	 acessório	 da	 oração	 que	 tem	 a	
função	de	explicar,	enumerar,	resumir	ou	especificar	outro	
termo	ao	qual	ele	está	associado.	Analise	as	expressões	
destacadas	nos	enunciados	abaixo,	e	assinale	a	alternativa	
que	apresenta	a	correta	classificação	dos	apostos.

I. Celso, o	melhor	piloto	da	empresa, obteve excelente 
resultado no campeonato.

II. Já trabalhei em muitas cidades: Santos,	São	Vicente,	
Atibaia,	São	Bernardo	e	São	Paulo.

III. A avenida Quinze	de	Novembro é a principal da cidade.
IV. Cadernos, lápis, canetas, livros e uniforme, tudo	

comprado para o começo do ano.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) Explicativo, enumerativo, especificativo e resumitivo.
b) Especificativo, explicativo, enumerativo e resumitivo.
c) Resumitivo, enumerativo, especificativo e explicativo.
d) Explicativo, especificativo, resumitivo e enumerativo.

4)	 A	crase	é	a	contração	ou	fusão	de	duas	vogais	iguais.	
A	contração	mais	comum	é	a	da	preposição	a	com	o	
artigo	definido	feminino	(a	+	a	=	à).	Assinale	a	alternativa	
correta	quanto	ao	uso	da	crase.
a) As inscrições estarão abertas no período de 01/02/2019 

à 21/02/2019.
b) Fiquei esperando o médico desde às 8h.
c) A chegada do navio está prevista para às 23h. 
d) Chegarei às 19h no endereço marcado.

	 Leia	o	texto	abaixo	para	responder	as	questões	5	e	6.

 A CARROÇA
 Certa manhã, meu pai, muito sábio, convidou-me para dar 
um passeio no	bosque e eu aceitei com prazer. Após algum 
tempo, ele se deteve numa clareira e, depois de um pequeno 
silêncio, me perguntou:
 – Além do canto dos pássaros, você está ouvindo mais 
alguma coisa?
 Apurei os ouvidos alguns segundos e respondi: – Estou 
ouvindo um barulho de carroça.
 – Isso mesmo – disse meu pai – e é uma carroça vazia!
Perguntei a ele: – Como pode saber que a carroça está vazia, 
se ainda não a vimos?
 – Ora – respondeu meu pai – é muito fácil saber que uma 
carroça está vazia por causa do barulho. Quanto mais vazia a 
carroça, maior é o barulho que faz.
 Tornei-me adulto e até hoje, quando vejo uma pessoa 
falando demais, gritando (no sentido de intimidar), tratando o 
próximo com grosseria inoportuna, prepotente, interrompendo 
a conversa de todo mundo e querendo demonstrar ser o dono 
da razão e da verdade absoluta, tenho a impressão de ouvir a 
voz do meu pai dizendo:

– Quanto mais vazia a carroça, mais barulho ela faz!
Autor	desconhecido

5)	 De	acordo	com	o	texto,	a	palavra	‘carroça’:

a) é um tipo de transporte pouco usado em nossos dias e 
que faz muito barulho.

b) representa pessoas fortes que podem falar alto e 
sempre estão com a razão.

c) é uma representação de um perfil humano.
d) é algo que faz barulho e incomoda a todos.

6)	 Observe	as	palavras	em	destaque	no	texto	e	assinale	
a	 alternativa	 que	 apresenta,	 respectivamente,	 as	
expressões	 que	 podem	 substituí-las	 sem	 alterar	 o	
sentido.

a) na brenha, afinei, ululando, inconveniente, fragor.
b) na floresta, ajustei, britano, desagradável, ruído.
c) na mata, deteriorei, berrando, chata, estalido.
d) na selva, aprimorei, vociferando, razoável, bulício, 

7)	 Regência	 é	 a	 parte	 da	 língua	 que	 estuda	 a	 relação	
de	 subordinação	 entre	 um	 verbo	 (ou	 nome)	 e	 seus	
complementos.	 Assinale	 a	 alternativa	 em	 que	 a	
regência	verbal	está	correta.

a) Informei-lhe do incidente durante a reunião. 
b) Preferi jogar a trabalhar.  
c) Fui no cinema ontem. 
d) Esqueci-me a imagem dela. 

8)	 Os	sinais	de	pontuação	servem	para	marcar	pausas	na	
fala,	entonação	ou	ainda,	representar	graficamente	as	
emoções	e	anseios.	Assinale	alternativa	pontuada	de	
modo	incorreto.

a) Tenho fé, mas, sem chuva, não teremos grandes 
coisas.

b) Com a escassez de funcionários, o acúmulo de serviço, 
aumentará e muito.

c) Os alunos apreensivos esperavam o resultado do teste, 
sentados.

d) A tempestade derrubou postes, e árvores, e pontes, e 
pessoas.

9)	 Assinale	a	alternativa	que	possui	ortografia	correta.

a) Sandra, a profetisa, profetiza acontecimentos distantes.
b) Bartolomeu analizou todas as profecias já realizadas.
c) Eles não quizeram a sopa; preferiram a salada.
d) Hoje há mais procura por partos humanisados.

10)	Analise	 a	 imagem	 a	 seguir	 e	 assinale	 a	 alternativa	
incorreta	quanto	à	mensagem.

a) Devemos ser prudentes.
b) Não olhe para o mal, não escute o mal, não pronuncie o mal.
c) Não se envolva em confusão.
d) Ame e proteja os animais. 
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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

11)	Relacione	 os	 itens	 da	 coluna	 da	 esquerda	 com	
os	 componentes	 da	 coluna	 da	 direita.	 Assinale	 a	
alternativa	correta.

     (A) banco de dados
(1) Software  (B) memória RAM
(2) Hardware (C) disco rígido
     (D) sistema operacional

a) 1BC - 2AD
b) 1AD - 2BC
c) 1CD - 2AB
d) 1AB - 2CD

12)	Leia	a	frase	abaixo	referente	à	Internet:

 “Os cookies são _____ arquivos criados por sites visitados 
e que são _______ no computador do usuário, por meio do 
_____”

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 preencha	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.
a) pequenos/ salvos/ navegador
b) grandes/ apagados/ navegador
c) pequenos/ apagados/ banco de dados
d) grandes/ salvos/ banco de dados

13)	Quanto	às	ferramentas	de	busca	e	navegadores,	analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. um dos concorrentes da ferramenta de busca do 
Google é o Bing.

II. para usar uma ferramenta de busca no navegador 
preciso instalar software específico. 

III. um dos navegadores mais utilizados no mundo é o 
Mozilla Firefox.

a) Apenas as afirmativas I e II são tecnicamente verdadeiras
b) Apenas as afirmativas II e III são tecnicamente verdadeiras
c) Apenas as afirmativas I e III são tecnicamente verdadeiras
d) As afirmativas I, II e III são tecnicamente verdadeiras

14)	Dentro	 dos	 vários	 tipos	 de	 Correios	 Eletrônicos	
existentes	no	mercado	de	tecnologia,	pode-se	destacar	
os	seguintes:
a) Cisco e Samsung
b) Outlook e o Gmail
c) Alphabet e o Gmail
d) Outlook e o Cisco

15)	Quanto	 às	 extensões	 de	 arquivos	 mais	 utilizadas,	
analise	as	afirmativas	abaixo	e	dê	valores	Verdadeiro	
(V)	ou	Falso	(F).	Assinale	a	alternativa	que	apresenta	a	
sequência	correta	de	cima	para	baixo.

(  ) o PDF é uma extensão de arquivo do Windows para 
designar um programa executável. 

(  ) tanto o JPG como o PNG são extensões clássicas de 
arquivos de imagem.

(  ) uma das extensões mais utilizadas em arquivos 
compactados é o ZIP. 

a) V, F, F
b) V, V, F
c) F, V, V
d) F, F, V

16)	Na	 grande	 maioria	 dos	 navegadores,	 quando	
acionamos	simultaneamente	a	tecla	“CTRL”	e	também	
a	tecla	“+”	teremos	como	resultado:

a) ativação de uma calculadora dentro do browser
b) a abertura de mais uma janela do navegador
c) a abertura de mais uma aba do navegador
d) o aumento do zoom da página ativa

17)	A	 topologia	 denominada	 com	 o	 nome	 técnico,	 em	
inglês,	Token	Ring	é	uma	topologia	lógica	que	de	forma	
tradicional	é	classificada	como	sendo	do	tipo	em:	

a) estrela
b) árvore
c) anel
d) barramento

18)	Criado	 como	 uma	 extensão	 ao	 firewall,	 tem	 como	
principal	funcionalidade	a	de	resolver	as	ambiguidades	
no	 monitoramento	 de	 rede	 passivo,	 ao	 colocar	 a	
detecção	em	linha:

a) IMM - Immixture Monition Method
b) OBP - Obtrusion Barrier Process
c) TWM - Trespass Warning Mode
d) IPS - Intrusion Prevention System

19)	A	 criptografia	 refere-se	 à	 construção	 e	 análise	 de	
protocolos	 que	 impedem	 terceiros,	 ou	 o	 público,	 de	
lerem	mensagens	privadas.	A	 criptografia	que	utiliza	
apenas	de	uma	única	chave	secreta	é	denominada:

a) criptografia de chave matricial
b) criptografia assimétrica
c) criptografia de chave pública
d) criptografia simétrica

20)	Com	 base	 na	 planilha	 abaixo,	 do	 Pacote	 Microsoft	
Office,	assinale	a	alternativa	que	apresenta	o	resultado	
da	fórmula:	=	B2/C1	-	A1/C2	+	A2/B1

A B C
1 12 3 2
2 9 24 6

a) 3
b) 11,73...
c) 13
d) 6,3...
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21)	O	coração	é	um	órgão	muscular,	mais	ou	menos	do	
tamanho	de	uma	mão	fechada,	localizado	no	centro	da	
cavidade	torácica.	Este	órgão	possui	quatro	câmaras	
contendo	 sangue	 com	 baixo	 ou	 alto	 conteúdo	 de	
oxigênio.	Sendo	assim,	analise	as	afirmativas	abaixo,	
dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) O Átrio Direito e o Ventrículo Direito contêm sangue 
com baixo conteúdo de oxigênio.

(  ) O Átrio Direito e o Átrio Esquerdo contêm sangue com 
alto conteúdo de oxigênio. 

(  ) O Ventrículo Direito e o Ventrículo Esquerdo contêm 
sangue com baixo conteúdo de oxigênio.

(  ) O Átrio Esquerdo e o Ventrículo Esquerdo contêm 
sangue com alto conteúdo de oxigênio.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V,V,V,V
b) V,V,F,F
c) V,F,F,V
d) F,F,V,V

22)	O	 sistema	 respiratório,	 em	 suas	 funções,	 realiza	 a	
troca	 de	 ar	 entre	 a	 atmosfera	 e	 os	 pulmões;	 a	 troca	
de	 oxigênio	 e	 gás	 carbônico	 entre	 os	 pulmões	 e	 o	
sangue;	o	transporte	de	oxigênio	e	gás	carbônico	pelo	
sangue;	e	a	troca	de	gases	entre	sangue	e	as	células.	
Diante	 disso,	 a	 troca	 de	 ar	 entre	 a	 atmosfera	 e	 os	
pulmões	 recebe	 o	 nome	de	 respiração,	 sendo	que	 a	
__________________	é	o	movimento	do	ar	para	dentro	
dos	pulmões	e	a	____________________	é	o	movimento	
de	ar	para	fora	dos	pulmões.	Assinale	a	alternativa	que	
completa	correta	e	respectivamente	as	lacunas.

a) Inspiração / Pleura
b) Inspiração / Expiração
c) Pleura / Expiração
d) Expiração / Inspiração

23)	A	 ética	 possui	 alguns	 princípios	 que	 podemos	 usar	
para	 validar	 as	 reivindicações	 morais,	 como	 por	
exemplo,	autonomia,	beneficência,	confidencialidade	e	
fidelidade.	Diante	disso,	analise	as	afirmativas	abaixo,	
dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) Autonomia: acarreta necessariamente a pessoa estar 
restrita ou impedida em fazer uma escolha livre.

(  ) Beneficência: o dever de fazer o bem e a promoção 
ativa de atos benevolentes.

(  ) Confidencialidade: as informações obtidas de um 
indivíduo não serão reveladas para outro, a menos que 
vá beneficiar a pessoa ou que haja uma ameaça direta 
ao bem social.

(  ) Fidelidade: o não cumprimento de promessas tanto as 
explícitas como as implícitas a outra pessoa.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F,V,V,F
b) V,V,F,F
c) V,F,F,V
d) F,F,V,V

24)	No	Brasil	a	instrumentação	cirúrgica	é	uma	profissão	
de	nível	 técnico	 em	que	o	profissional	 tem	a	 função	
de	ajudar	o	cirurgião	no	ato	cirúrgico.	A	esse	respeito,	
analise	as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	
correta.

I. O instrumentador precisa conhecer a técnica de 
cirurgia, desde os fios de sutura até os instrumentais 
específicos antes do início do ato operatório.

II. O instrumentador não precisará informar a equipe 
cirúrgica quando houver contaminação acidental de 
algum material, avental cirúrgico ou qualquer outro 
equipamento.

III. O instrumentador precisa conhecer os instrumentos por 
seus nomes e colocá-los sobre as mesas auxiliares, 
sempre na mesma ordem, bem como ter preparados 
agulhas e fios adequados a cada tempo operatório.

IV. O instrumentador não precisa ter conhecimento sobre 
esterilização, assepsia, cuidados e conservação de 
instrumentais cirúrgicos.

a) Apenas as afirmativas II e IV estão corretas
b) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas
c) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas
d) Apenas as afirmativas I e III estão corretas

25)	O	 universo	 descoberto	 por	 van	 Leeuwenhoek	 era	
complexo	e	consistia	em	uma	infinidade	de	micróbios.	
A	 respeito	 da	 microbiologia,	 assinale	 a	 alternativa	
incorreta.	

a) Vírus é um micróbio
b) Fungo é um micróbio
c) Felino é um micróbio
d) Bactéria é um micróbio

26)	As	 infecções	 hospitalares	 são	 as	 mais	 frequentes	 e	
importantes	 complicações	 ocorridas	 em	 pacientes	
hospitalizados.	 No	 Brasil,	 tem	 uma	 estimativa	 que	
5%	a	15%	dos	pacientes	internados	contraem	alguma	
infecção	hospitalar.	Diante	disso,	assinale	a	alternativa	
correta.

a) As mãos não precisam ser levadas antes de cada 
contato direto com o paciente e após qualquer atividade 
e/ou contato que potencialmente resulte em nova 
contaminação

b) As luvas estéreis e não estéreis (procedimentos) não 
precisam estar disponíveis em todas as áreas clínicas

c) As agulhas após serem utilizadas devem ser 
reencapadas

d) Nunca se deve descartar material perfurocortante em 
sacos de lixo

27)	As	 infecções	de	sítio	cirúrgico	elevam	os	custos	e	o	
tempo	de	internação.	Devido	a	isto,	necessita-se	de	um	
trabalho	multidisciplinar	para	evitar	que	estas	infecções	
ocorram,	adotando	assim,	medidas	preventivas.	Diante	
disso,	assinale	a	alternativa	correta.

a) Manter ventilação com pressão negativa na sala 
operatória, com respeito ao corredor e áreas adjacentes

b) A sala operatória deverá estar limpa, com as portas 
fechadas, e a circulação do pessoal deverá ser a menor 
possível

c) Caso necessite de tricotomia, esta pode ser realizada 
até dois dias antes da cirurgia

d) Não é aconselhável internar o paciente o menor tempo 
possível antes da operação, preferencialmente internar 
com três dias de antecedência
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28)	Existem	 critérios	 mínimos	 recomendados	 para	 o	
processamento	de	artigos	para	facilitar	o	entendimento.		
Sobre	 os	 artigos,	 estes	 podem	 ser	 classificados	
segundo	 o	 potencial	 de	 infecção.	 A	 esse	 respeito,		
analise	as	afirmativas	abaixo,	dê	valores	Verdadeiro	(V)	
ou	Falso	(F).

(  ) Artigos críticos são utilizados em procedimentos 
invasivos com penetração em pele e em mucosas 
adjacentes, tecidos subepiteliais e sistema vascular, 
incluindo todos os materiais que estejam diretamente 
conectados com essas regiões.

(  ) Artigos semicríticos são os que entram em contato 
com pele não-íntegra, embora ficando restritos às suas 
camadas, ou com mucosas íntegras.

(  ) Artigos não críticos são os que entram em contato com 
pele íntegra e mesmo àqueles que sequer entram em 
contato diretamente com o paciente.

(  ) A desinfecção é o processo pelo qual os 
microorganismos são mortos, inclusive os esporos, 
a tal ponto que não se possa mais detectá-los no 
meio padrão de cultura em que previamente os 
agentes haviam proliferado. Um artigo é considerado 
desinfectado quando a probabilidade de sobrevivência 
dos microorganismos que o contaminavam é menor do 
que 1:1.000.000

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) V,V,V,F
b) F,F,F,V
c) V,F,F,V
d) F,V,V,F

29)	O	 reprocessamento	 é	 o	 processo	 a	 ser	 aplicado	 a	
artigos	médicos	hospitalares,	exceto	os	de	uso	único,	
para	permitir	sua	 reutilização.	Nesse	sentido,	analise	
as	afirmativas	abaixo	e	assinale	a	alternativa	correta.

I. Para reprocessar os artigos críticos requer apenas a 
desinfecção de alto nível.

II. Para reprocessar os artigos semicríticos requer apenas 
a desinfecção de baixo nível.

III. Para reprocessar os artigos não críticos não requer 
fazer-se nada para reutilizá-los.

IV. Para reprocessar os artigos críticos requer a esterilização.

a) Apenas a afirmativa IV está correta
b) Apenas as afirmativas I, II e III estão corretas
c) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas
d) Apenas a afirmativa I está correta

30)	Desde	 os	 mais	 simples	 até	 os	 mais	 complexos	
procedimentos	 cirúrgicos	 e	 anestésicos,	 tornam-
se	 necessários	 precauções	 para	 reduzir	 os	 riscos	
biológicos.	 Uma	 dessas	 precauções	 é	 o	 uso	 da	
paramentação	 cirúrgica,	 que	 varia	 de	 acordo	 com	 a	
área	 de	 acesso	 e	 a	 atividade	 do	 profissional.	 Diante	
disso,	 analise	 as	 afirmativas	 abaixo	 e	 assinale	 a	
alternativa	correta.

I. Utilização de roupas rotineiras dentro do centro cirúrgico 
e sala operatória, porém de cor branca ou azul.

II. Durante a instrumentação cirúrgica não é necessário utilizar 
luva estéril e avental cirúrgico, apenas gorros e máscara.

III. Os aventais cirúrgicos apenas precisam ser lavados 
para a reutilização, dispensando a necessidade de 
serem esterilizados.

IV. Uma vez colocado o avental cirúrgico, este deverá ser 
trocado se sujo, úmido ou em operações prolongadas.

a) Apenas as afirmativas I e IV estão corretas
b) Apenas a afirmativa IV está correta
c) As afirmativas I, II, III e IV estão corretas
d) Apenas a afirmativa III está correta

31)	Um	 dos	 procedimentos	 de	 prevenção	 de	 infecção	
cirúrgico	 é	 a	 escovação	 das	 mãos,	 para	 isso	 deve-
se	 saber	 como	 preparar	 as	mãos	 e	 antebraços	 pela	
equipe	cirúrgica.	A	respeito	desta	preparação,	assinale	
a	alternativa	incorreta:	

a) Manter as unhas curtas
b) Realizar a escovação de mãos e antebraços por pelo 

menos de 3 a 5 minutos, utilizando um degermante de 
Povidona-iodo (PVP-I) ou de clorexidine

c) Enxugar com toalhas de papel, após escovação
d) Manter os braços em flexão com as mãos para cima 

para que a água escorra dos dedos e mãos para os 
cotovelos, após à escovação

32)	Os	itens	estéreis,	tais	como	seringas,	gazes	de	curativo	
e	agulhas	são	embalados	em	invólucros	de	papel	ou	
plástico	 impermeável	 aos	 microorganismos.	 Sendo	
assim,	assinale	a	alternativa	correta.

a) O instrumentador poderá utilizar materiais estéreis em 
que seu invólucro estiver molhado ou sujo

b) O instrumentador poderá utilizar materiais estéreis em 
que seu invólucro estiver danificado

c) O instrumentador poderá utilizar materiais estéreis, 
independente se o material estiver vencido ou não, 
desde que a embalagem esteja fechada

d) O instrumentador poderá utilizar materiais estéreis em 
que seu invólucro estiver seco, limpo e íntegro

33)	A	 montagem	 da	 mesa	 do	 instrumentador	 é	 um	 ato	
importante	para	a	organização	da	sala	cirúrgica	e	para	
o	bom	andamento	do	procedimento.	Diante	disso,	leia	
atentamente	 os	 itens	 abaixo	 e	 assinale	 a	 alternativa	
correta.

a) Não precisa estar ordenada, os materiais podem ficar 
de forma aleatória na mesa

b) O instrumentador não precisa se preocupar se o 
material está estéril

c) A mesa pode ser totalmente montada pelo 
instrumentador antes que ele esteja paramentado 
corretamente

d) Depende da posição do cirurgião

34)	Para	 um	 instrumentador	 é	 muito	 importante	 saber	 os	
nomes	 dos	 instrumentais	 cirúrgicos	 e	 em	 qual	 tempo	
cirúrgico	 ele	 é	 utilizado.	 A	 esse	 respeito,	 analise	 as	
afirmativas	abaixo,	dê	valores	Verdadeiro	(V)	ou	Falso	(F).

(  ) Os materiais de diérese são: bisturi, tesoura de Mayo 
curva, tesoura de Mayo reta, tesoura para fios, tesoura 
de Metzenbaum e tesoura de Potts.

(  ) Os materiais de preensão e hemostasia são: pinça de 
Kelly, pinça de Halsted curva, pinça de Halsted reta e 
pinça de Allis.

(  ) Os materiais de síntese são: porta agulha de Mathiew, 
agulhas, porta agulhas de Hegar, pinça dente de rato e 
pinça anatômica.

(  ) Os materiais de exposição e preensão são: afastador de 
Doyen, afastador de Volkmann, afastador de Farabeuf, 
afastador de Gosset, afastador de Finocchietto, pinça 
de Kocher e pinça de Backaus.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 apresenta	 a	 sequência	
correta	de	cima	para	baixo.
a) F,V,V,F
b) V,F,F,V
c) V,V,V,V
d) F,F,F,F
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35)	O	 procedimento	 cirúrgico	 se	 realiza	 através	 de	 três	
tempos	 fundamentais:	 a	 ___________________	
que	 consiste	 na	 divulsão	 dos	 tecidos	 e	 permite	
a	 exposição	 dor	 órgãos	 e	 estruturas	 afetadas;	 a	
___________________	 que	 visa	 estancar,	 temporária	
ou	 definitivamente	 dos	 vasos	 seccionados;	 e	 a	
___________________	que	visa	reconstruir	e	restituir	a	
integridade	das	estruturas,	órgãos	e	tecidos	que	foram	
operados.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.

a) Síntese/Hemostasia/Diérese
b) Diérese/Hemostasia/Síntese
c) Hemostasia/Diérese/Síntese
d) Diérese/Síntese/Hemostasia

36)	As	 cirurgias	 podem	 ser	 classificadas	 de	 várias	
formas	e	uma	delas	é	a	classificação	conforme	o	grau	
de	 urgência.	 Desta	 forma,	 as	 cirurgias	 podem	 ser	
classificadas	como	a	de	_________________,	que	não	
pode	demorar	 e	o	 cliente	 requer	 atenção	 imediata,	 a	
desordem	pode	ameaçar	a	vida;	a	de	_______________	
tem	que	ser	realizada	de	24	a	30	horas	e	o	cliente	requer	
atenção	 rápida;	 a	 _______________	 é	 planejada	 para	
dentro	de	poucas	semanas	ou	meses	e	é	o	cliente	que	
deseja	realizar	a	cirurgia;	a		___________________	tem	
necessidade	 de	 ter	 uma	 cirurgia	 não	 catastrófica,	 o	
cliente	deve	ser	operado	logo;	e	a	___________________	
é	uma	preferência	pessoal	e	a	decisão	parte	do	cliente.

	 Assinale	 a	 alternativa	 que	 completa	 correta	 e	
respectivamente	as	lacunas.

a) Emergência/Urgência/Requerida/Eletiva/Opcional
b) Urgência/Emergência/Opcional/Requerida/Eletiva
c) Eletiva/Requerida/Emergência/Opcional/Urgência
d) Opcional/Eletiva/Urgência/Emergência/Requerida

37)	Uma	 forma	 de	 classificar	 as	 cirurgias	 é	 quanto	 ao	
potencial	de	contaminação.	A	respeito	desta	forma	de	
classificação,	assinale	a	alternativa	incorreta.

a) Potencialmente contaminada: é realizada abertura do 
trato respiratório, gastrintestinal ou geniturinário sob 
condições controladas, sem qualquer sinal de processo 
inflamatório. Penetração de orofaringe ou vagina. 
Pequena quebra de técnica asséptica

b) Contaminada:  Incisão na presença de inflamação não 
purulenta aguda, quebra grosseira de técnica asséptica, 
trauma penetrante há menos de quatro horas, feridas 
abertas cronicamente. Contaminação no trato biliar ou 
geniturinário na presença de bile ou urina infectada

c) Infectada: sem sinal ou sintoma de inflamação, 
abertura do trato respiratório. Penetração de orofaringe 
ou vagina

d) Eletiva: fechamento por primeira intenção, sem sinal 
ou sintoma de inflamação, sem penetração nos tratos 
respiratórios, gastrintestinais, genitais ou orofaringes, 
sem qualquer falha na técnica asséptica e sem drenos

38)	É	de	extrema	 importância	o	 instrumentador	cirúrgico	
saber	a	nomenclatura	cirúrgica,	pois	sabendo	qual	será	
a	cirurgia	a	ser	realizada,	o	instrumentador	consegue	
separar	 o	 instrumental	 adequado	 a	 ser	 utilizado	 na	
cirurgia.	A	 respeito	 desta	 nomenclatura	 de	 cirurgias,	
assinale	a	alternativa	incorreta.

a) Valvuloplastia: é a cirurgia para a reparação, em vez de 
substituição, de uma válvula cardíaca

b) Laringectomia: é a cirurgia para remoção total ou 
parcial da língua

c) Gastrostomia: é a cirurgia para criar uma abertura no 
estômago com o propósito de administrar alimentos e 
líquidos

d) Apendicectomia: é a cirurgia para a remoção cirúrgica 
do apêndice

39)	O	 Programa	 Nacional	 de	 Segurança	 do	 Paciente	
foi	 criado	 para	 contribuir	 à	 qualificação	 do	 cuidado	
em	 saúde	 em	 todos	 os	 estabelecimentos	 de	 saúde	
do	 território	 nacional.	 Este	 programa	 possui	 seis	
protocolos	 básicos	 de	 segurança	 do	 paciente	 os	
quais	 estão	 listados	 abaixo.	 Assinale	 a	 alternativa	
que	apresenta	um	protocolo	básico	de	segurança	do	
paciente.

a) Protocolo de Reprocessamento de Materiais
b) Protocolo de Auditoria de Contas Médicas
c) Protocolo de Atendimento ao Público
d) Protocolo de Cirurgia Segura

40)		Biossegurança	é	um	termo	amplo	que	é	voltado	a	ações	
de	prevenção,	minimização	e	eliminação	de	riscos	que	
podem	comprometer	a	saúde	do	homem,	dos	animais,	
do	 meio	 ambiente	 ou	 a	 qualidade	 dos	 trabalhos	
desenvolvidos.	Dentre	essas	ações,	a	boa	prática	de	
gerenciamento	 dos	 resíduos	 de	 serviços	 de	 saúde	
está	incluída	e,	para	poder	gerenciar	adequadamente,	
precisa-se	 saber	 a	 classificação	 destes	 tipos	 de	
resíduos.	Sendo	assim,	analise	as	afirmativas	abaixo	e	
assinale	a	alternativa	correta.

I. Grupo A: resíduos com a possível presença de agentes 
biológicos que, por suas características, podem 
apresentar risco de infecção.

II. Grupo B: resíduos contendo produtos químicos que 
apresentam periculosidade à saúde pública ou ao 
meio ambiente, dependendo de suas características de 
inflamabilidade, corrosividade, reatividade, toxicidade, 
carcinogenicidade, teratogenicidade, mutagenicidade e 
quantidade.

III. Grupo C: materiais perfurocortantes ou escarificantes, 
tais como: agulhas, escalpes, ampolas de vidro, brocas, 
dentre outros.

IV. Grupo D: resíduos que não apresentam risco biológico, 
químico ou radiológico à saúde ou ao meio ambiente, 
podendo ser equiparados aos resíduos domiciliares.

a) Apenas a afirmativa IV está correta
b) Apenas as afirmativas I e III estão corretas
c) Apenas as afirmativas I, II e IV estão corretas
d) Apenas a afirmativa III está correta
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